
 
 

Η 27η Μαρτίου είναι η Παγκόσμια Ημέρα Νοσοκομειακής  Φαρμακευτικής.  
Μια ημέρα που δημιουργήθηκε για να τονίσει τη σημασία και να αναγνωρίσει το έργο που 
επιτελείται από τους εξειδικευμένους επιστήμονες, που εγγυώνται την ασφάλεια των ασθενών και 
διασφαλίζουν τη βέλτιστη χρήση των πόρων των Συστημάτων Υγείας. 
 
Η πρωτοβουλία προωθείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση Νοσοκομειακών Φαρμακοποιών (European 
Association of Hospital Pharmacists-E.A.H.P.) και υποστηρίζεται από την Πανελλήνια ‘Ένωση 
Φαρμακοποιών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων (Π.Ε.Φ.Ν.Ι.). 

Υπάρχουν πάνω από 30.000 Νοσοκομειακοί Φαρμακοποιοί πανευρωπαϊκά, με αυξανόμενο 
ποσοστό του νεαρού επαγγελματικού πληθυσμού, καθώς το επάγγελμα αποδεικνύεται ολοένα και 
πιο ελκυστικό. Στην Ελλάδα, η Π.Ε.Φ.Ν.Ι. αριθμεί περισσότερα από 300 μέλη, ένα από τα 
υψηλότερα ποσοστά μελών από την ίδρυσή της το 1976 . Είναι προφανές ότι υπολειπόμαστε 
δραματικά στη  στελέχωση με φαρμακοποιούς στα ελληνικά νοσοκομεία, τόσο σε σχέση με τον 
ευρωπαϊκό μέσο δείκτη φαρμακοποιών/κλίνες όσο και σε σχέση με τις πραγματικές υφιστάμενες 
ανάγκες.  

Σε όλη την Ευρώπη, οι νοσοκομειακοί φαρμακοποιοί αντιμετωπίζουν αυξανόμενη πίεση να κάνουν 
περισσότερα, έχοντας περιορισμένο χρόνο, προσωπικό και πόρους, ενώ παράλληλα καλούνται να 
διαχειριστούν ολοένα και πιο πολύπλοκες θεραπείες & κλινικές διαδικασίες, την καινοτομία, την 
εκπαίδευση και την έρευνα. Η επιστημονική κατάρτιση των Ελλήνων νοσοκομειακών 
φαρμακοποιών είναι πολύ υψηλού επιπέδου, όμως η "αριθμητική" υστέρηση σε σχέση με την 
Ευρώπη καθιστά την καθημερινότητά τους έναν διαρκή άθλο.  

Η καρδιά του νοσοκομειακού φαρμακείου χτυπά δυνατά χάρη στο πείσμα και την επιστημονική 
αρτιότητα των ανθρώπων του. Ευχόμαστε σε κάθε νοσοκομειακό φαρμακοποιό στην Ελλάδα να 
συνεχίσει δυνατά το έργο του με επιμονή, συνέπεια και πάθος. Είθε η προσφορά σας να 
αναγνωρίζεται καθημερινά και οι προσπάθειές σας να καρποφορούν, φέρνοντας την αλλαγή που 
οραματίζεστε για ένα δίκαιο και ισχυρό Σύστημα Υγείας!  

 


